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ΠΡΟΣ: ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΕΕ 

5 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ  

Αξιότιμε κ.Πρόεδρε, 

Μετά από την πολυετή κρίση της χώρας, ευάλωτες ομάδες συνανθρώπων μας, όπως Α.Μ.Ε.Α. και 
ειδικότερα μεγαλύτερης ηλικίας, βρέθηκαν σε δυσχερή οικονομική θέση και αδυνατούν να επανέλθουν.  

Οι Μηχανικοί δεν έχουν πλέον τα δικά τους Ασφαλιστικά Ταμεία, συνεπώς συνάδελφοι που 
υποχρεώνονται να συνταξιοδοτηθούν με αναπηρική σύνταξη και χωρίς πρόσθετες ασφαλιστικές παροχές, 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ειδικά όταν αυτό συμβεί πρόωρα. Η καθημερινότητα δε, για τα 
άτομα με αναπηρία είναι εκ των πραγμάτων πολύ πιο κοστοβόρα. Εκτός από τα προφανή όπως 
Φαρμακευτικές Αγωγές, Θεραπείες, Κινητικά Βοηθήματα ακόμη και καθημερινές ανάγκες όπως οι 
μετακινήσεις που γίνονται με προϋποθέσεις και απαιτήσεις, απαιτούν πρόσθετες διαρκείς δαπάνες. 

Ο Π/Υ του ΤΕΕ για το 2026 είναι σημαντικά αυξημένος σε σχέση με το παρελθόν, είναι σκόπιμο να υπάρξει 
στήριξη προς τα νυν και πρώην μέλη του. Στη συζήτηση για τον Π/Υ 2026 τον Δεκέμβριο του 2025, 
τέθηκε το ζήτημα και ανακοινώσατε στο σώμα πως θα ακολουθήσει εξειδίκευση αυτού. 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ 

Ύψος βοηθήματος 
Μία λογική και συνάμα δίκαιη πρόταση θα ήταν η παροχή εφάπαξ βοηθήματος ει δυνατόν ύψους ίσου με 
μία προβλεπόμενη σύνταξη. Ενδεικτικά, για το 2026 τα ποσά σύνταξης (ανεξαρτήτως ενσήμων) 
υπολογίζονται ως ακολούθως: 

• Πλήρης σύνταξη (αναπηρία 80% και άνω): 100% της εθνικής σύνταξης = 446,87 € μεικτά. 

• Ημισύνταξη (αναπηρία 67% έως 79,99%): 75% της εθνικής σύνταξης = 335,15 € μεικτά. 

• Μειωμένη σύνταξη (αναπηρία 50% έως 66,99%): 50% της εθνικής σύνταξης = 223,43 € μεικτά. 

Δυνητικοί δικαιούχοι 
Το βοήθημα θα πρέπει να απευθύνεται αποκλειστικά σε συναδέλφους που λαμβάνουν αναπηρική 
σύνταξη. 

Η εισαγωγή εισοδηματικών ή/και περιουσιακών κριτηρίων δεν είναι δόκιμη μέθοδος, καθώς κατά την 
εφαρμογή της σε άλλες περιπτώσεις συχνά οδηγεί σε άδικες εξαιρέσεις, πολύ περισσότερο όταν τυχόν 
περιουσιακά στοιχεία δεν δύνανται να παράξουν εισόδημα. 

Απαιτούμενο κονδύλι 
Στην παρούσα φάση, δεν έχουμε στοιχεία για τα νυν ή πρώην μέλη που έχουν συνταξιοδοτηθεί. 

Συνεπώς είναι απαραίτητο να υπάρξει η σχετική καταγραφή ώστε να προσδιοριστεί το αναγκαίο ποσό του 
Π/Υ που πρέπει να δεσμευθεί. 

Αυτό μπορεί να γίνει από τις υπηρεσίες του ΤΕΕ σε συνεργασία ενδεχομένως και με μικρή ομάδα εργασίας 
συναδέλφων, με εξουσιοδότηση να απευθυνθούν στα ασφαλιστικά ταμεία και στους συναδέλφους με 
κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας και σεβασμό σε προσωπικά δεδομένα. 

Παρακαλώ για τη διαχείριση του θέματος κατά την κρίση σας. 

Παραμένω στη διάθεσή σας και του Σώματος. 
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